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Ata da 14° (décima quarta) Sessão Ordinária da 1° (primeira) Sessão Legislativa da 21' 
(Vigésima Primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. No 
dia quinze do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas e dois minutos, 
no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 135, Centro — Fundão, reuniu-se a 
Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador Vilcimar Correa, e a presença dos demais 
Vereadores: Vereador Agnaldo Couto Miranda, Vereador Ailton Nildério Pimentel (Xandoca), 
Vereadora Angela Maria Coutinho, Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto (Dr. Léo), Vereador 
Leonardo da Silva Rodrigues, Vereador Marcos Fernando Moraes, Vereador Marseandro 
Agostini Lima (Sandro Lima), Vereador Moisés Pereira de Almeida (Tenente Pereira), Vereador 
Paulo Roberto Cole e Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Havendo quórum o ( 
Presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos. Designou o Vereador' 
Ailton Nildério Pimentel (Xandoca), para a leitura do trecho da bíblia e uma prece a Deus. 
Tribuna Livre: Não Houve. Expediente: O Presidente solicitou a Secretária que registre o início 
do Expediente, às 17h02min. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 
ocorrida no dia 1° de abril do corrente ano. Em Discussão: Não Houve. Em Votação: A Ata foi • 
Aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas: Não Houve. O Presidente solicitou a 
Secretária que efetuasse a leitura das proposições que deram entrada nesta Casa: Indicação n 

2/2025. Autoria: Vereador Vilcimar Correu. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a Ç.Á 
necessidade de desassoreamento e limpeza do Rio Fundão, no Município de Fundão/ES. 0-g 
Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 083/2025 Autoria: 
Vereadora Ângela Maria Coutinho. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade 
da criação de um Centro de Atenção Psicossocial (CAPS) no Distrito de Praia Grande, no 
Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municip 
Indicação n 084/2025 Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo a necessidade de Instalação de banheiros químicos na Rua Stefano Broseghini. 
O Presidente Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 085/2025. Autoria: 
Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de Calçamento 
na Rua: Deuilio Scarton, estrada que fica localizada atrás do Hospital até o Bairro Manoel 
Dodki. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação te 
086/2025. Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo <1 
a necessidade urgente de reforma, pintura e instalação de aparelhos de ar-condicionado na 
Unidade de Saúde de Fundão. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. 
Indicação se 087/2025. Autoria: Vereador Vilcimar Correu.. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo, a necessidade de instalação de um parquinho infantil no Distrito de Praia Grande, um 
no Distrito de Timbuí e outro em Fundão Sede/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder (- itl 
‘ xec-urivo 11,furztctpa1. Incticaçao rz-  088/2025. 'lutaria: Vereador ~mar Corrca. E.mcnta: 

Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de construção de um Colégio novo e moderno ‘ 
na Sede do Município de Fundão/ES com objetivo de atender de forma eficaz a comunidade local 
e os alunos da região. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação 
n° 089/2025. Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo, juntamente com a Secretaria de Saúde a necessidade de que sejam disponibilizados 
espaços adequados, e apoio profissional da área da Saúde para a terceira idade, no Município de 
Fundão, Praia Grande e Timbuí. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. 
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Indicação n° 090/2025. Autoria: Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo a necessidade de que estude a viabilidade de instituir um novo Programa de 
Recuperação Fiscal — REFIS, voltado á regularização de débitos de IPTU, inclusive aqueles já 
judicializados no Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo 
Municipal. Momento dos Oradores. O Presidente solicitou que a secretária faça o sorteio entre 
os nomes inscritos para a ordem de fala, complementou dizendo que o horário da fase dos 
oradores terminaria às 18:10h. Com a palavra o Vereador Dr. Léo: Cumprimentou a todos. 
Mencionou uma indicação feita em seu mandato anterior, na qual solicitava que fosse acionado 
com urgência o setor competente do município para realizar o corte de árvores em toda a extenção 
da margem da Rodovia Josil Agostini, no bairro Beira Rio, informou que reiterou essa indicação 
ao prefeito e que a mesma já foi atendida e executada. Com a palavra o Vereador Leonardo 
Rodrigues: Cumprimentou a todos e mencionou a tempestade que ocorreu em Praia Grande, a 
qual afetou diversos moradores. Agradeceu a todos os envolvidos que prestaram auxílio à 
população atingida. Com a palavra o Vereador Vilcimar Correa: Cumprimentou a todos e 
mencionou a tempestade que ocorreu em Praia Grande, agradeceu pela presença das autoridades z

unto à comunidade. Parabenizou a Defesa Civil, e os funcionários da empresa fortaleza e todos 
os moradores que contribuíram e se solidarizaram com a população de Praia Grande. Mencionou 
sua indicação referente ao desassoreamento do Rio Fundão, destacou que em períodos de chuva, 
os moradores que vivem nas proximidades sofrem com enchentes. Citou também outra indicação, 
da necessidade de instalação de parques infantis nas localidades de Fundão, Timbuí e Praia •1 1 

if/
Grande. Agradeceu ao responsável do parque que está atualmente na cidade e informou que • 
conseguiu garantir o acesso gratuito das pessoas atendidas pela Pestalozzi ao parque. Citou sua 
indicação ao Executivo do programa REFIS, voltado para os cidadãos com dívidas junto ao . 
poder público, propondo a concessão de incentivos fiscais para que possam regularizar sua
situação. Citou ainda sua indicação de que nenhum trabalhador do município deve receber menos 
que um salário mínimo, ressaltando a importância de corrigir essa situação em nosso município. 
Com apalavra a Vereadora Ângela Maria Coutinho: Cumprimentou a todos e informou que foi 
realizada uma reunião com o secretário de Saúde com objetivo de viabilizar a implantação de u 
CAPS na localidade de Pria Grande. Agradeceu a todos os vereadores que estiveram presentes e 
contribuíram com essa iniciativa em prol dos moradores da comunidade de Praia Grande. Com 
a palavra a Vereador Xandoca: Cumprimentou a todos e manifestou sua preocupação com a 
situação salarial no município, classificando como desumano ainda ter funcionários no nosso 
municio recebendo menos de um salário mínimo. Parabenizou o presidente da Casa pela 
iniciativa de proporcionar um momento de lazer as pessoas atendidas pela Pestalozzi. Falou 
sobre o Ticket Alimentação, destacando a necessidade urgente de reajuste. Parabenizou o prefeito 
e sua equipe pela atuação no distrito de Praia grande, prestando apoio a comunidade após a 
tempestade ocorrida. Reforçou também a importância da realização do desassoreamento do Rio 
Fundão, ressaltando que, em dias de chuva, as enchentes atingem diversas famílias. Com a 
palavra a IVranca~a "sia Srinciaai- Cossrwrimaritosi 100 -eUS v687- aaevve ,0pc1aasweaude na 

✓ sposta ao Requerimento n° 003/2025. Informou que esteve com o prefeito e o vereador t , 
Leonardo, ocasião em que solicitou o reajuste do Ticket Alimentação dos servidores municipais. 

. Mencionou sua indicação para instalação de banheiros químicos na Rua Stefano Broseghini. 
Mencionou ainda a indicação de calçamento da Rua Deuilio Scarton. A vereadora relatou que 
realizou uma visita no pronto atendimento de Fundão e constatou a necessidade urgente d - 
instalação de um aparelho de ar-condicionado. O Presidente solicitou ao Vice-Presidente qu 
efetuasse a verificação de quorum: Vereador Agnaldo Couto, Vereador Xandoca, Vereadora 
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Ângela Coutinho, Vereador Dr. Léo, Vereador Leonardo Rodrigues, Vereador Marcos Moraes, 
Vereador Sandro Lima, Vereador Tenente Pereira, Vereador Paulo Cole, Vereadora Sônia Steins 
e Vereador Vilcimar Correa. Há quórum. O Vereador Dr. Léo solicitou pela ordem ao Sr. 
Presidente, que concedeu. O Vereador Dr. Léo informou que é do conhecimento geral que 
exatamente dia 02 de maio é ponto facultativo no Município, e a próxima Sessão Ordinária será 
dia 02 de maio, assim venho Requer a Vossa Exelência que seja adiada a Sessão Ordinária 
Regimental do dia 02 de maio (Sexta-feira), para o dia 05 de maio (Segunda-fira), em razão do 
feriado e ponto facultativo. O presidente colocou o Requerimento em Discussão: Com apalavra o 
Vereador Vilcimar Correa: Parabenizou o colega Vereador pelo requerimento e da importância 
do mesmo. Não havendo mais quem queira discutir o Presidente colocou o Requerimento em 
votação. O Requerimento foi Aprovado por Unanimidade. Ordem do Dia: A Vereadora Sônia 
Steins solicitou pela ordem ao Sr. Presidente, que foi concedida. A Vereadora informou que é do 
conhecimento de alguns vereadores que a homenageada, Sra. Ana Dosolina Demoner Nieiro, 
esteve doente e está passando por um procedimento médico, que por esse motivo gostaria de 
Requerer o Adiamento de Discussão da Moção n° 002/2025. O presidente colocou o 

equerimento de Adiamento de Discussão da Moção n° 002/2025 em Votação: O Requerimento 
Aprovado por Unanimidade. O Presidente solicitou a Secretária que faça a leitura do Projeto 
Lei N° 019/2025 e informe o posicionamento da comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei 

n° 019,2025. Regime de Urgência. Autoria: Poder Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. 
Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com Ministério Público do 

(
Estado do Espírito Santo e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Aprovação da Redação Final. O Presidente colocou em Discussão a Redação Final do Projeto , 
pela Comissão de Justiça e Redação. Não Houve. O Presidente colocou em votação a Redação 
Final do Projeto. A Redação Final do Projeto foi Aprovada por Unanimidade. Remeta-se ao 
Chefe do Poder Executivo pra sancionar a Lei. Projeto de Lei - N° 016/2025 Autoria: Poder
Executivo - Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Dispõe sobre Declaração de Utilidade Pública d 
Associação de Moradores do Balneário Costa Azul. A Comissão de Justiça e Redação opinou 
pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa e no Mérito pel 
Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. O Presidente coloco 
em Discussão o Projeto. Não Houve. O Presidente colocou em votação o Projeto. O Projeto foi 
Aprovado por Unanimidade. Remeta-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar Lei. 
Projeto de Lei 141* 021/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereador Agnaldo Couto Miranda. 
Ementa: Altera o Caput 2°, 3°, 4°, 5°, 6° e inclui o parágrafo I° no artigo 2° da Lei Municipal n° 
084/1998 e dá outras providencias. A comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa e no Mérito pela 
aprovação_ A Comissão de Obras e Serviços Públicos opinou pela aprovação. O Presidente 
colocou em Discussão o Projeto na forma do Parecer das Comissões. Não Houve. O Presidente 
colocou em votação o Projeto. O Projeto foi Aprovado por Unanimidade. Remeta-se ao Chefe do 
Poder- EXGG-Lfit Vt7 _par-ips Seirrzeit7rwu- cs Lei. "-Ricto. dc Lci IS" 023/202.5 .r4f4tourial: Ftrider Legislativa — 
Vereador Agnaldo Couto Miranda. Ementa: Reconhecer a Prática da Cavalgada como 
Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Fundão, Associada às Festividades do Dia de 

ossa Senhora Aparecida, e dá outras providencias. A Comissão de Justiça e Redação opinou 
pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa e no Mérito pela 
aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, Assistência opinou pela aprovação. O Presidente 
colocou em discussão o Projeto na forma do Parecer das Comissões. Com a palavra a Vereador 
Sônia Lusia Steins. Parabenizou o colega Vereador pelo projeto da cavalgada, destacando su 
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importância para o município. Ressaltou que se trata de uma manifestação cultural tradicional 
que promove a união das comunidades e merece um reconhecimento oficial. Não havendo mais 
quem queira discutir o Presidente colocou o Projeto votação. O Projeto foi Aprovado por 
Unanimidade. Remeta-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Comunicações: 
Com a palavra a Vereadora Ângela Maria Coutinho. Iniciou sua fala fazendo um apelo as 
secretarias responsáveis pelos serviços em Praia Grande, mencionando que os caminhões estão 
encerrando a limpeza muito cedo. Solicitou ao prefeito que reveja o horário de funcionamento 
desses veículos para melhorar a eficiência do serviço. Com a palavra o Vereador Dr. Léo. 
Iniciou sua fala explicando que, por motivos familiares não pôde comparecer a reunião com o 
prefeito nem a comunidade de Praia Grande. Finalizou parabenizando o prefeito e sua equipe 
pela rápida atuação em apoio a comunidade e fez um pedido para que a limpeza em Praia 
Grande seja intensificada, permitindo que a população retome sua rotina normalmente. 
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a 
próxima Sessão que será Ordinária, dia 5 de maio de 2025, segunda-feira, as 17:00horas, e em 
nome de Deus, declaro encerrada esta Sessão as 18h04min. X XXXJX X 
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